



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

# 奋斗百年路 启航新征程

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

2021年6月17日 星期四

编辑:张静静 校对:李颖 组版:三杰

### 我为群众办实事

### 河洛党史故事

#### 项目征迁涉及涧西区工农街道遇驾沟社区——

## 暖心安心 社区为民建过渡房

眼下,涧西区正在建设占地261亩的东旭产业园。该项目征迁涉及工农街道遇驾沟社区。

100多户社区居民全力支持这事儿,配合相关搬迁安置工作,只是,其中64户有老年人、残疾人,外出租房确实不便,社区便为他们想了个妙招儿。

昨日,记者在遇驾沟社区党群服务中心前看到,这里新建了一排排整齐的蓝顶彩钢房,这些房子就是为行动不便的居民建的过渡房。

“在这儿住得咋样?”记者问。

“不赖,挺宽敞的,配套建有水电,能看电视、吹空调,日常生活没啥问题。”居民李松本乐呵呵地说。

李松本今年58岁,腿脚不便。今年5月,他和老伴儿搬进过渡房,左邻右舍都是

老相识。很快,大家日子便安稳如初,就等着住安置房。

遇驾沟社区党支部书记、居委会主任张文亮说,彩钢房建设的计划得到上级同意后,于4月12日动工。仅仅40天,64套新房便拔地而起,每套38.5平方米,水电设施齐全,这些居民可免费住到过渡房里。

社区设身处地为居民解除后顾之忧,也赢得了居民的认可和配合,相关征迁工作进度明显加快,目前已有117户签订协议。

张文亮说,建设居民安置房需要一定周期,这批彩钢房既保障了群众的正常生活,又利于推进项目建设。接下来,社区将持续关注群众的生活需求,为他们解决所急所盼问题,把这件实事办到底。

本报记者 赵硕 通讯员 陈洋洋 高德权 文/图



社区为行动不便的居民建的过渡房

#### 高新区人民法院门口之前几乎没有公共停车位——

## 民呼我应 解决群众停车难题

昨日上午,高新区人民法院门口华夏路南侧慢车道上的诉讼参与人停车位已停了不少车。

“以往,来法院参加诉讼,因周边几乎没有停车场和公共停车位,要把车停到1公里外,或者打出租车来。”当天,一名到该法院参加诉讼的律师说,法院设置的诉讼参与人停车位,确实给他们带来了很大便利,从停车区域到法院只有一个路口的距离。

高新区人民法院有关负责人介绍,该院在党史学习教育和政法队伍教育整顿中,积极开展“我为群众办实事”实践活动,全力为群众排忧解难,用法护航发展,用真心做好每件小事,贴心服务群众,着力提升群众司法获得感和满意度,设置诉讼参与人停车位便是其中一项举措。

“我们通过开门纳谏等形式向群众征集意见建议,回应群众对法院工作的新期盼、新要求。”该负责人介绍,6月初,有群众提出停车难这一问题后,他们立即进行了调研。经过调研,他们发现法院周边500米内,几乎没有停车场和公共停车位,法院门口的华夏路(卓飞路至春城路段)南侧没有单位和小区出入口,与辖区城管、交警部门沟通协调后,在确保不影响道路正常通行的情况下,在这一路段慢车道上设置了27个诉讼参与人停车位。

为方便群众停车,高新区人民法院在大门口放置了提示牌和诉讼参与人停车区域标识牌,为前来参加诉讼、办事的当事人和律师停车提供便利,受到广泛好评。

本报记者 申利超 文/图



法院门口的诉讼参与人停车位

## 舍家为国上前线

在新安县革命史中,该县进步青年奔赴山西抗日前线的事迹值得后人永远铭记。

抗日战争爆发后,新安县青年群情激昂,纷纷要求到抗日前线为国杀敌。当时,共产党员韩钧在山西青年抗敌决死第二纵队担任政治主任一职,他在新安县青年中有较大影响力。从1937年到1939年,新安县进步青年(含共产党员7人)分3批共180余人奔赴山西抗日前线,参加民族革命大学、牺盟会、决死第二纵队等。

第一批是1937年年底,傅东岱、张金翼等人回新安县开展抗日救亡活动,决意要去山西抗日前线参加革命。1938年1月,他们离开新安,后到达山西赵城决死第二纵队驻地。

第二批是1937年秋末,郭英才托人向韩钧表达意向后,积极联系组织进步青年,以“新安县抗敌后援会宣传队”名义,于1938年2月集中在新安县火车站北上抗日。这批青年多数到达山西赵城,大部分学生被分配到决死第二纵队随营学校,郭英才被分配到特别干部训练班学习并参加了牺盟会。

第三批是1939年5月,山西青年抗敌决死第二纵队军政干部学校到豫西招生,由于中共新安地下党组织和进步人士的积极支持和协助,青年积极报名,共招收豫西各县学生100多人,其中大部分是新安、渑池、洛宁人。这批人由石井出发,于8月上旬,到达决死第二纵队驻地。

此时,由于阎锡山开始执行对日妥协、积极反共的方针,山西形势日趋恶化。因此,决死第二纵队党组织决定,将河南来的近200名学员编入一九六旅,以“民运队”的名义进行训练。1939年12月,“晋西事变”后,这批学员大部分被分配到决死第二纵队和八路军晋西支队工作,日后成了革命骨干,有的人还为党和人民献出了宝贵的生命。

本报记者 孙小蕊 通讯员 贾冀丽 许鸣

## 洛八办警卫员朱思敬家属向家乡捐赠革命文物

本报讯(记者 智慧 通讯员 王丹)近日,洛八办警卫员朱思敬家属向八路军驻洛办事处纪念馆捐赠朱思敬荣获的纪念章等多件珍贵物品。

朱思敬,1919年10月出生,河南宜阳人。1939年12月在洛八办参加革命,并担任警卫员,1940年1月到新四军第四师任师部通信员,1940年5月入党。后任豫皖苏军区独立旅三团教育参谋、豫皖苏军区情报处情报参谋等职务。先后参加了津浦铁路破袭战、安徽省宿县东袭击战、河南省睢县县城奔袭战等战斗。新中国成立后,先后担任河南省军区信阳分区侦察科科长、空军第二军侦察科科长等职务,并在抗美援朝战争中赴朝作战。先后被授予三级独立自由勋章、二级解放勋章、解放华中南纪念章、抗美援朝纪念章及朝鲜颁发的二级自由独立勋章等。1978年在北京去世。

八路军驻洛办事处纪念馆相关负责人表示,该馆将妥善保存这些物品并对外展出,传承红色基因,弘扬奋斗精神。

## “三招”促学 汲取奋进力量

自党史学习教育开展以来,伊川县纪委监委紧密结合纪检监察机关职能职责,紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,有力推动党史学习教育走深走实。

**及时动员部署,让党史学习教育“火”起来。**按照部署要求,该县纪委监委召开党史学习教育动员部署会,结合实际制订《伊川县纪委监委开展党史学习教育实施方案》等,对重点工作逐项安排,通过“班子带头、闭卷考试”等,掀起“学史、明史、思史、悟史”热潮。

**打造多维课堂,让党史学习教育“新”起来。**积极创新载体,推出讲学课堂、掌上课堂和体验课堂,班子成员带头讲党课,在“清风伊川”微信公众号上每天推送党史故事,组织机关全体党员干部实地参观红色教育基地,不断打造学思践悟“新格局”。

**融入具体实践,让党史学习教育“活”起来。**坚持学干结合,凡有3人以上办案人员出差,均成立临时党小组,对业务工作和党史学习教育双负责。把“我为群众办实事”作为党史学习教育出发点和落脚点,结合政法队伍教育整顿、乡村治理专项行动,建立为民解难题办实事台账,推动解决一批“急难愁盼”民生问题。

“下一步,将紧扣党史学习教育阶段要求,严把标准关、质量关,真正做到学习党史强党性、淬炼铁军开新局,切实把党史学习教育成果转化为推动纪检监察工作的生动实践。”该县纪委监委主要负责人表示。(郭国园)



### 党群服务中心“升级” 便民惠民更温馨

昨日,在刚刚完成改造提升的瀍河区旭升社区党群服务中心,群众在舒适温馨的环境里咨询办事、参观学习。该党群服务中心建筑面积约2000平方米,设有便民服务大厅、社区文化活动室、党群议事厅、家风家训馆、基层党校、新时代文明实践站等功能室,免费向群众开放。

近年来,该区按照“党建引领、‘四治’并进、服务进社区”工作要求,推进党建阵地建设,打造了一批综合性、区域性、一站式社区党群服务中心。

记者 鲁博 通讯员 王少峰 邓佳英 摄



### 党建引领 新篇章

“以前想解决问题,不容易见到‘当家的’。现在好了,书记来俺村给俺们解决问题来了,真接地气呀!”一名信访群众高兴地对宜阳县锦屏镇纪委工作人员说。

这件事,还得从6月8日在锦屏镇高桥村开展的“党委书记大走访”活动说起。这项大走访活动是党史学习教育开展以来,锦屏镇党委对党史学习教育阶段性学习成果的检验和践行。此次到全镇23个行政村逐一开展的“党委书记大走访”活动,由镇党委书记重点作出安排部署,旨在“学党史、强责任、化矛盾、促稳定”,现场一同参加的还有镇长、分管副职领导和相关职能部门负责人。高桥村是该活动的第二站。

“书记,我们村内雨污分离改造工程施工进度缓慢,影响村民出行。”

“书记,我家地面附属物赔偿问题还没解决。”

### 锦屏镇纪委加强监督“一把手”和领导班子从“党委书记大走访”开始

## 干部走下去,群众满意度升上来

“书记,邻居办的幼儿园太吵了,干扰我们正常生活。”

认真倾听百姓呼声,耐心解答群众疑问,是此次“党委书记大走访”活动的根本要求。群众一件一件地说,镇党委书记一件一件地记。一个上午的时间,镇党委书记共接待高桥村来访群众代表8名,现场解决问题6个,对于现场能解决的问题做到现场解决,现场解决不了的问题也都设了时限,提出了解决方案。

“以前多次上访,费时费力,不仅问题得不到解决,还会因矛盾引起村民的不满和议论。今天,镇党委书记给我多年的问题解决了,我非常感谢。”一名上访户满意地说。

领导干部应该把下访接待群众作为开展群众工作的一种有效形式,作为落实信访工作领导责任制的一项重要内容,带着感情和责任,经常深入基层,主动为群众解决问题、化解矛盾,努力维护群众合法权益,让群众有更多获得感。

走访活动结束后,锦屏镇主持召开了

“党委书记大走访”以案促改工作会议。会上参与走访活动的人员逐一就群众反映的问题进行梳理和剖析,对参与活动的感受进行了分享。大家一致表示,要摆正同群众的关系,带着感情和责任主动下去走访,解决问题、化解矛盾,尽最大努力维护群众的合法权益。

“群众有诉求能解决的赶紧解决,别拖着,拖着拖着就会出大问题。基层工作者是最接近群众的,你们怎么样政府就怎么样,你们不只代表自己,更代表党和政府在群众心中的形象。”这是该镇党委书记对镇纪委工作

人员的一贯要求。

群众利益无小事。群众在干部心中的分量有多重,干部在群众心中的分量就有多重。党委“一把手”从镇政府大院走出去,静下来,倾听百姓的呼声和要求,就是本着始终坚持“一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去”的群众工作路线,心中始终装着群众,保持同群众的血肉联系,做到与群众同频共振。

锦屏镇下访总结会议要求,压实干部下访责任,落实下访机制从我做起,同级监督“一把手”和领导班子从干部下访做起。落实下访机制,要把问题消除在萌芽状态、解决在基层,畅通社情民意表达渠道,保证矛盾纠纷及时化解,减少群众重复上访、集体上访,降低群众信访成本,维护良好有序的信访秩序,真正打通联系服务群众的“最后一公里”。(谭辰龙)